

# KÖRMENDI HÍRADÓ

VÁROSI ÚJSÁG

2013. DECEMBER 20. XI. ÉVFOLYAM 12. SZÁM



BÉKÉS ÜNNEPI KÉSZÜLŐDÉST ÉS  
ÁLDOTT KARÁCSONYT  
KÍVÁNUNK A VÁROS  
MINDEN LAKÓJÁNAK:

Körmend önkormányzata  
és a Körmendi Híradó szerkesztősége

## Ajándékgyűjtés a járási hivatalban

**November 28-án, a Hivatalok Napján karácsonyi ajándékgyűjtés volt a Körmendi Járási Hivatalban – számolt be a jótékonyági akcióról Gombásné Nardai Ibolya, a járási hivatal vezetője.**

Ajándékgyűjtő ládikót helyeztek ki a Hivatalok Napján a Járási Hivatal előterébe az itt dolgozók, hogy a már megunt, de jó minőségű játékokat összegyűjtsék, és azzal szerezzenek örömet a gyerekeknek – számolt be a részletekről az akció kezdeményezője, *Gombásné Nardai Ibolya* hivatalvezető. Társasjátékok, gyermekkönyvek sokasága érkezett e napon a ládikóba. Az ajándékgyűjtés egy héten át folyt még, és ez idő alatt tele lett a nagyméretű ládikó. Így nemcsak a hivatal dolgozói, de a városlakók is jobban bekapcsolódhattak a gyűjtésbe.

## Gyertyagyűjtés a főtéren

Karácsonyi műsorok a színpadon

**Hagyomány városunkban, hogy az adventi hétvégéken az első három alkalommal a történelmi egyházak lelkészei gyűjtik meg a gyertyát a főtéren a város adventi koszorúján, a negyedik szombaton pedig a polgármester mond beszédet és gyújt gyertyát.**

November 30-án, szombaton *Kovács RICHÁRD* római katolikus káplán gyújtotta meg az első gyertyát a főtéren elhelyezett városi adventi koszorún. A következő szombaton *Benedek János* evangélikus lelkész beszélt a karácsony lényegéről. December 14-én délután fél ötkor *Tahin Zsolt* elszavalta *Ady Endre* Karácsony című versét, majd *Szabadi István* református lelkész lépett a főtér színpadára. Beszédében arra a kérdésre kereste a választ, hogy mit ünneplünk karácsonykor. *János* evangéliumát idézte: „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy az ő egyszülött fiát adta, hogy valaki hiszen ő benne, el ne

vessen, hanem örök élete legyen.” Jézus megszületése Isten ajándéka a világ számára, hogy Ádám és Éva ősbűne alól legyen felszabadulás, Jézus váltság legyen azok számára, akik hisznek Istenben, akiknek fontos, hogy mit mond a Biblia, naponta imádkoznak és hívő emberként élnek. Isten sokaknak az ismeretlen ismerőse, akiről pedig lehetne hallani a templomokban.

A rövid beszédet a gyertya meggyújtása követte, majd a *Mátyás Király Utcai Óvoda* ovisai mutatták be műsorukat. Az est ekkor még nem ért véget, később *Maksa Zoltán* lépett közönség elé, majd a *Faterock* koncerteztek. A rendezvényen a *Vöröskereszt* fogadott el felajánlásokat, a baptisták pedig cipődobozos akciójukhoz fogadták az adományokat. A negyedik gyertyagyűjtés december 21-én lesz a főtéren. *Bebes István* polgármester beszédét követően *Auth Csilla*, aztán a *Spectrum* együttes lép fel. CsT



Hogy mi lesz az ajándékokkal?

Jut belőle bőven a körmendi Szociális Szolgáltató és Információs Központ csoportjaiba. A családsegítőkn keresztül eljut a rászoruló családokhoz, a fogyatékkal élőkhez, valamint a társasjátékokból kerül az idősek otthonába is. Sőt a járás távolabbi részeibe is küldenek belőle: a kercaszomori-magyarszombatfai református egyházközségbe *Osváth Imre* lelkész segítségével. Az egyházközség területén ugyanis legalább 80 nehézsorsú gyermek él, akinek szebbé tehető ezáltal a karácsonya. Advent 4. vasárnapján lesz jelképesen az átadásuk.

*Gombásné Nardai Ibolya* arról is beszámolt a Reménysugár Alapítvány elnökeként, hogy e civil szervezet által anyagilag is támogatják a jótékonyági rendezvényeket Körmenden.



## Kolpingos kitüntetés

Huszonkét éve, 1991. december 1-jén alakult meg a római katolikus plébánián az egykori katolikus legényegylet utódja, a Körmenti Kolping Család. Az egyesületet megalakulása óta Nagy Lajos vezeti. Tevékenységét nemrég kitüntetéssel ismerték el.

Október 26-án, Boldog Kolping Adolf születésének 200. évfordulója alkalmából kitüntetéssel ismerték el Nagy Lajosnak, a Körmenti Kolping Család vezetőjének tevékenységét. Az ünnepség délelőtt tíz órakor hálaadó szentmisével vette kezdetét Budapesten a Belvárosi Nagybaldogasszony főplébánia templomban. A misét Msgr. Alberto Bottari de Castello pápai nuncius koncelebrálta. Az istentiszteletet követően a rendezvény a Budapesti



Piarista Gimnáziumban állandó fogadással folytatódott. Az emlékülésen beszédet mondott dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a KDNP elnöke, dr. Seregély István nyugalmazott egri érsek, valamint Bernhard Burger, a Nemzetközi Kolping Szövetség ügyvezető igazgatója is. Szintén az emlékülés keretében adták át az elismeréseket, melyekkel a Magyarországon kiemelkedő tevékenységet végző Kolping Családok vezetőit tüntették ki. Sajnos egyéb elfoglaltsága miatt Nagy Lajos nem tudott jelen lenni. Az elismerést helyette egyik körmenti kolpingos társa, Simonits Ádám sajtófelelős vette át Laczhegyí Lászlótól, a Magyar Kolping Szövetség világi elnökétől, valamint Kövesi Ferenc országos prézes atyától. **Csihar T**

## Újévi koncert hatodszor

2014. január 3-án, pénteken ismét a Városi Sportcsarnokba várják a fúvószenekedvelőit. Hogy mi kell egy sikeres koncerthez újév táján? Először is kell egy zenekar, benne képzett, lelkes zenészekkel, mögöttük támogató, jószándékú családokkal. Kell egy jó szakmai csapat, ami tervezve, szervezve, adminisztrálva, „pénzt, paripát, fegyvert” előteremtve megfelelő háttérrel biztosít egy ilyen nagyszabású rendezvényhez. Aztán kell egy hivatal is, amelyik támogatólag, mi több, kezdeményezőleg áll az ilyenfajta nagyszerű dolgok mögé.



Körmenten mindez megvan, hisz a Morvai András karnagy és dr. Kovács Gyula Attila egyesületi elnök által vezetett Városi Fúvószenekar Egyesület évek óta kimagasló zenei teljesítményt nyújt. Mutatja ezt a 2012-es jubileumi koncert Arany Minősítése, és az idei Filmzenei koncert sikere egyaránt.

Adott a szakmai háttér is, hisz a Körmenti Kulturális Központ munkatársai már jó egy hónappal a koncert előtt megkezdtek a szükséges engedélyek beszerzését, egyeztettek katasztrófavédelemmel, polgárőrökkel, hangtechnikusokkal, biztonsági emberekkel, s még ki tudja, ki mindenkivel. Rajtuk kívül a város másik fontos intézménye, Körment Város Gondnoksága is jelentős erőket mozgat meg annak érdekében, hogy asztalok, székek, színpad, s minden más időre a helyén legyen.

Adott a hivatali háttér is, hisz Bebes István polgármester, valamint Körment Város Önkormányzata megrendelőként példaértékűen viszonyul évről évre az Újévi koncerthez, s ennek a hozzáállásnak köszönhetően 2014-ben már harmadszor a Városi Sportcsarnokban lesz az Újévi koncert.

Aki a 18 órakor kezdődő koncert után is szeretne a zenészekkel tartani, az a hagyományos „Újévi Fúvósbálon”, ugyancsak 2014. január 3-án, pénteken – előzetes bejelentkezés alapján – megetheti a Korona étteremben.

Még egy fontos adaléka van a sikeres koncerteknek: Ön, kedves olvasó, és mindenki, aki a közönség soraiból tapsal hálaülja meg a zenészek odaadását. Tartson hát velünk, koccintsunk az új esztendőre a Városi Sportcsarnokban, az Újévi koncert szünetében!

**Kutrovács Éva**

## Jótekonysági akciók

- A Magyar Máltai Szeretetszolgálat idén is megrendezte karácsonyi akcióját a város és a környék szegényei számára. Még december 21-ig, szombatig várják a Bástya utcai SPAR áruházban a tartós élelmiszer adományt a máltai önkéntesek.
- Karácsonyi adománygyűjtést szervezett a Jobbik körmenti szervezete is a rászoruló családoknak. Szívesen fogadnak tartós élelmiszereket, játékokokat, mindennapi használati eszközöket a Jobbik körmenti irodájában a Szabadság tér 5. szám alatt kedden 10-12 óra között, illetve telefonos egyeztetés alapján a 30/518-3284 számon.

## Joulupukki Körmenten

December 2-án jeles vendég érkezett városunkba, a finn Mikulás, Joulupukki.

A főtéri színpadról beszédet intézett „népéhez”, melyben kijelentette, hogy az ajándékozás akkor öröm, ha szeretettel tesszük. Ezután a körmenti óvodák és általános iskolák mutatták be műsorukat, aztán Joulupukki ajándékcsomagokat adott át nehéz anyagi helyzetben levő családoknak. Természetesen a Mikulással személyesen is lehetett találkozni, a színpadról lejött, és előtte foglalt helyet. Ekkor tumultuózus jelenetek is kialakultak, amelyek megmutatták, hogy az öröm és üröm párharcában e második is lehet győztes. Jó néhányan megfedkeztek magukról, tolongás és tolagódás vette kezdetét. Sajnos Joulupukki türelmet, józan belátást nem tudott adni a szaloncukor mellé azoknak a gyerekeknek és felnőtteknek, akik ezen az estén sokak boldogságát elrontották.



A jeles eseményt a körmenti Magyar-Finn Baráti Kör elnöke szervezte, Joulupukki finn testvér városunk, Heinävesi üdvözlését is tolmácsolta. Mint Bán Miklós a színpadon elmondta, hogy elfoglaltsága, sűrűn teleírt naptára miatt az elkövetkezendő 50 évben nem valószínű, hogy még egyszer Körmentre jön Joulupukki. Nem a Mikulás, és nem körmenti meghívóin múlott, hogy kicsit keserűre sikeredett első itteni látogatása. Talán majd 50 év múlva...

**Cst**

# Példaértékű projektek összefogással

Interjú Bebes István polgármesterrel

**Ismét közeledik az év vége, mely alkalmat ad egy újabb visszatekintésre. Bebes István polgármester több mint egy évtizede vezeti a várost. Ez idő alatt elég tapasztalatot gyűjtött, hogy megfelelőképpen tudja értékelni Körmend jelen helyzetét, és az idei évben megtett utat.**

**– Melyek az idei év főbb eseményei, amelyek meghatározóak a város fejlődésében?**

– Sokféle történésről számolhatok be az idei esztendőben. Mégis legfontosabbnak azt tartom, hogy a város biztonságos működését sikerült megőriznünk a folyamatosan változó környezetben, intézményeink a szakmai követelményeknek megfelelően és nem utolsósorban gazdaságosan működnek. A kormány értékelte és elismerte, hogy az önkormányzatok a települések érdekében végeztek komoly, döntően Eu-s forrásokból megvalósuló fejlesztéseket, melyek hosszú időre meghatározzák például a városképet. Ugyanakkor ezeknek a beruházásoknak az önereje jelentős terhet rótt az önkormányzatokra, ezek állami átvállalása elősegíti a települések további uniós forrásokból történő fejlesztését a következő programozási ciklusban. Említhetem, hogy a hosszas – ám szükséges – előkészítő tevékenységeket követően célegyenesben van az Alsóberki, Felsőberki és Horvátnádajla városrészeket érintő csatornahálózat fejlesztése. Lezárult a közbeszerzés, a kivitelező Hydrocomp Kft már az utcákra lebontott ütemezéssel is elkészül a napokban, s még a jövő év vége előtt befejeződik a beruházás.

A Batthyány-kastély kiemelt projekt státuszba került, melyre azonban pályázatot kell benyújtani ahhoz, hogy a 800 millió Ft-os keret felhasználására lehetőséget kapjunk. Ennek megvalósításán gőzerővel dolgozik a szakmai stáb, hiszen az időkeretek nagyon szűkösek.

A Várkert megújítását ugyancsak folytatni tudjuk a második ütemmel, mely elsősorban kertészeti és faápolási tevékenységeket valósít meg. A Vadászlak külső felújításának bevonásáról még egyeztetünk.

**– Több beruházás is befejeződött az év végére.**

– Igen, ezek közül az egyik – hogy még a Batthyány-kastélynál maradjunk – a felújított gyermekkönyvtár épülete. Számunkra ugyanis nem mindegy, hogy milyen környezetben nevelődnek a gyermekek, igyekszünk ennek jobbá tételéért minél többet tenni. V. Németh Zsolt országgyűlési képviselőtársammal egy parlamenti költségvetési módosítással sikerült ehhez a felújításához forrást biztosítanunk.

Stílszerűen legfrissebb a zöldség-gyümölcs piac átadása, szintén sokkal komfortosabb környezetbe kerültek így a vásárolók és a vásárlók egyaránt. Minden területen fontos számunkra az összefogás, ebben az esetben a vállalkozókkal való együttműködés eredményét vehették birtokba az emberek.

Fontosnak érzem a Kossuth Lajos utca felújítását, hisz egy több szempontból frekvenciált terület a városnak, a csatornahálózat kiépítését követően most lehetett az utat is rendbe tenni.

**– A GYSEV most befejeződött felújítását is ebbe a sorba tehetjük akkor.**

– Valóban, ez egy jelentős lépés, ugyanakkor itt is azt kell mondanom, hogy komoly összefogás eredményeként jöttek létre a napokban átadott fejlesztések. Az önkormányzat végezte el pályázati segítséggel a vasútállomás homlokzati felújításainak nagy részét, a Vasi Volán Zrt. részt vett az intermodális közlekedés kialakításában. Számunkra az a fontos, hogy az állomásépület megújítása, a Volán-pályaudvar áthelyezése, az autóparkoló és kerékpártároló kialakítása, az utastájékoztató-rendszer kiépítése, és a felüljáró átadása mind az embereket szolgálja. Utóbbi nemcsak egy célszerű eszköz a városrészek összekötéséhez, hanem építészeti látványosság is, sőt a mozgáskorlátozottaknak egy nagy lehetőség a közlekedésben.

**– Az infrastrukturális beruházásokban is sikerült ilyen jelentős eredményeket elérni?**

– Igen, idén egy komoly projekt indult meg a vízminőség javításáért. Megtörtént az arzénmentesítés és az új kutak fúrása, a technikai rendszer korszerűsítése. Itt is a végrehajtás utolsó fázisában vagyunk. Ezt szintén egy EU-s projektből finanszíroztuk, és a szükséges önrészt pedig állami támogatásból, a szennyvízprojektet pedig már említettem. A sportegyesületek számára fejlesztési lehetőségeket kínál, közismert néven TAO programokhoz igyekszünk segítséget nyújtani egyesületeink számára. Ennek kapcsán folyamatosan újul

meg a Körmendi FC sportöltözője, jövőre pedig egy nagyobb falat, a sportcsarnok is sorra kerül.

**– Egy város egyik leglényegesebb kérdése a munkahelyek, azok biztonsága.**

– Minden lehetőséget igyekszünk megragadni annak érdekében, hogy az önkormányzat a saját eszközeivel hozzá tudjon járulni a munkahelyek megőrzéséhez. Az utóbbi években inkább erre kellett koncentrálni, ez most már lassan változni fog. Az infrastruktúra fejlesztése, partnerkapcsolatok kiépítése mind ezeket a célokat szolgálják és erősítik.

**– Tizenkét éve vezeti a várost. Hogy látja, ennyi év alatt milyen mértékű és minőségű változás zajlott le Körmenden?**

– Úgy látom, van még sok feladat. De azt biztos állíthatom, hogy a város műszakilag és szociálisan elhanyagolt állapota más irányt vett. Nemcsak városfejlesztésben léptünk előrébb, szociális téren is példamutató eredmények születtek. Van egy olyan nappali foglalkoztatónk, idős otthonunk, jelzőrendszerünk, és idéntől egy olyan emelt szintű idősek otthona, amelyek mintaértékű projektek.

**– Ha a könyvtár, a piac, a közlekedésfejlesztés, vagy az Unger László Idősek Otthonának projektjét nézem, mindegyiknél azt látom, hogy nem egyedül valósította meg őket az önkormányzat.**

– Igen, ezt ma már nagyon tudatosan tesszük. Komoly együttműködésekkel próbálunk fejlesztéseket generálni. Ezek a mi szervezésünkben és a velünk való együttgondolkodás eredményeként jönnek létre. Összefogva több és jelentősebb fejlesztések valósulhatnak meg mint nélküle. **-mb-**



## Átadták a piacot

Komfortosabbak lettek a körülmények

**Bebes István polgármester, országgyűlési képviselő adta át december 9-én a felújított piacot. A hétfői piacon stílszerűen főként árusokból és vásárlókból állt az átadó közönségének többsége.**

Az elmúlt időszakban a piac felújítása miatt az előtte levő parkolóban zajlott a gyümölcs-, zöldség és virágkereskedés. Mihelyt pár héttel ezelőtt befejeződtek a munkálatok, az árusok visszaköltöztek az újonnan elkészült fedett részbe. A hivatalos ünnepélyes átadás december 9-én reggel 9 órakor kezdődött. *Bebes István* beszédét főként a piacon jelen levő árusok és vásárlók hallgatták. Városunk



polgármestere miután köszöntötte a piacon levőket, Wass Albertet idézte: „Minden talajban megterem valamiféle virág. Minden napnak van valamilyen öröme. Neveld rá a szemedet, hogy meglássa azt.” Ezután arról beszélt, hogy bár az ember mindig a nagyobb dolgokra vágyik, nagyon fontos, hogy kisebb dolgok is megvalósulhassanak. A város vezetése számára nagyon fontos,

Folytatás a 6. oldalon

## Helyi személyszállítás

A városi buszközlekedés feladatát szerződés alapján a Vasi Volán ZRt. látja el. Az önkormányzatnak továbbra is fennáll a veszteségkiegénylítő kötelezettsége, mely nagyságrendileg 5 millió Ft 2013-ban. A képviselő-testület január 1-től 3%-os díjemelést határozott meg, így a vonaljegy ára 210 Ft, az összvonalas havi bérlet 6.060 Ft, az összvonalas félhavi bérlet 4.050 Ft, míg a tanulók és nyugdíjasok bérlete pedig 1.990 Ft lesz.

## Változás a segélyezésben

Változik január 1-től az önkormányzati segélyezés rendje: az átmeneti segély, a temetési segély és a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás helyett önkormányzati segély lesz hatályban. Ezzel kapcsolatban a képviselők 11 igen, tartózkodó és nem szavazat nélkül fogadták el a szociális igazgatásról és egyes szociális ellátási formák szabályairól szóló rendelet módosítását. Ugyancsak hasonló arányban módosította a képviselő-testület a gyermekvédelemről és gyermekek pénzbeli és természetbeni ellátásának helyi szabályairól szóló rendeletét, melyből kikerült a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, valamint elnevezési pontosítások történtek.

## Közterületi díj 2014-ben

A közterületek használatának díjai 3 %-kal emelkednek 2014. január 1-től, ugyancsak hasonló emelkedés lesz a vásárokon és piacokon alkalmazott helypénz és helyjegy összegénél a következő év első napjától. A képviselő-testületi ülések előterjesztései megtalálhatók az önkormányzat honlapján (<http://ekormanyzat.kormend.hu>).

### Folytatás az 5. oldalról Átadták a piacot

hogy minél jobb legyen az emberek számára az élet Kőrmenden, márpedig a piac szerves része a mindennapoknak, így nagyon fontos, hogy itt is megfelelő körülmények legyenek.

A 282 négyzetméter alapterületű piaccsarnok 10 millió forintos összköltségű beruházást jelent. Kiss Gábor építész mérnök tervei alapján a kivitelezést a Körmen-di Ferrum-S Kft. végezte, a piaccsarnok körüli csapadékvíz elvezetést és a járdát a Németh Térburkoló Kft. készítette. Az ácsmunka Gécsek József ácsmester nevéhez fűződik. A két falikút és a villamos munkák a használhatóságot és a jobb komfortot segítik elő.

A tervek szerint költségvetési forrásból jövőre az asztalokat újítják fel a mostani beruházást követően, de a zöldség- és virágpiac már így is a korábbiaknál jóval korszerűbb feltételek között várja az eladókat és a vásárlókat. **cséte**

# Lezárult a GYSEV Zrt. 600 milliós projektje

A fejlesztés következtében 11 százalékkal nőtt az utasok száma Kőrmenden

**Ünneplőkkel telt meg december 11-én délelőtt a vasútállomás váróterme, hiszen befejeződött a GYSEV Zrt.-nek a Szombathely-Szentgotthárd vasútvonal fejlesztését megvalósító projektje. Két év alatt több mint 600 millió forintból gyökeresen átalakult a vasútvonal menti települések közösségi közlekedése. Az ünnepségen a vasúttársaság az utolsó fejlesztéseket is átadta a forgalomnak. A beruházásokhoz a forrásokat az Új Széchenyi Tervből támogatták.**

A projekt záróünnepsége december 11-én 11 órakor a vasútállomás várótermében kezdődött. Először dr. Völner Pál, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium infrastruktúráért felelős államtitkára köszöntötte a megjelenteket, majd arról beszélt, hogy „a GYSEV Zrt. december elején érkezett el a Sopron-Szombathely-Szentgotthárd vasútvonal 50 milliárd forintos korszerűsítésének záró szakaszába.” A fejlesztések jellemzője, hogy ha egy szakasz lezárul, máris látszik, hogy

mi lesz a következő lépés. Decemberben már Németh Lászlóné nemzeti fejlesztési miniszter Sopronban átadta az első GYSEV Flirt regionális motorvonatot. A decemberi menetrendváltás után ezen a 116 kilométeres vasútvonalon közlekedik majd az első két Flirt, aztán márciusban újabb kettőt

állítanak szolgálatba, végül 2014 folyamán még további hat kezd el közlekedni a GYSEV Zrt. vonalain. Az Új Széchenyi Terv forrásából támogatott projekt keretében megújult a kőrmendi pályaudvar, és összesen 192 gépjárműparkolót és 792 kerékpártárolót épített a társaság Szombathelyen, Ják-Balogunyomban, Kőrmenden, Szentgotthárdon, Horvátnádalján, Alsórönökön, Rátóton, Csörötneken és Csákánydoroszlón. Csörötneken három új buszmegállót is kialakítottak. A kőrmendi vasútállomást intermodiális közlekedési csomóponttá fejlesztette a GYSEV. Ez azt jelenti, hogy a buszok és a vonatok utasait közös pénztáraknál szolgálják ki, a menetrendi információkat is egységes utastájékoztatási rendszer közli. A sínek felett átívelő, a két városrészt összekötő felüljáró is elkészült, és valamennyi új létesítmény megkapta a használatbavételi engedélyt, így már a felüljáró is használható. Az építmény tavaszra lesz teljesen kész, akkortól kapcsolódik majd építés alatt álló

része a buszállomáshoz. A fejlesztések eredményeként tavaly októberhez képest 11%-kal nőtt Kőrmenden a fel- és leszálló utasok száma, a teljes Szombathely-Szentgotthárd vonalon pedig 6,6%-kal utaztak többen, mint egy évvel korábban.

Kövesdi Szilárd, a GYSEV Zrt. vezérigazgatója 1872-től kezdődően tekintette át Kőrmend vasúttörténeti szerepét, mivel a társaság működését akkor kérelmezte Viktor Erlanger báró, és amely kérelmet az 1872. évi XXVII. törvény szentesített. A vezérigazgató kiemelte, hogy a 20. század elejére Kőrmend fontos vasúti csomóponttá vált, hiszen 1899-ben indult a vasúti közlekedés Kőrmend és Németújvár, majd 1902-ben Kőrmend és Muraszombat között. A mostanra megvalósult fejlesztések is legalább ennyire meghatározó jellegűek, hiszen a villamosítás eredményeképp a korábbi 60km/h helyett 120 km/h sebességgel közlekednek a vonatok. Befejezésül megköszönte mindazoknak a munkáját, akik lehetővé tették a projekt megvalósulását.



Bebes István polgármester, országgyűlési képviselő örömmel számolt be arról, hogy ismét sikeresen valósult meg egy olyan, több partnert érintő együttműködés, ami a kőrmendiek érdekeit szolgálja. Nagyon fontos, hogy ennyire gyorsan sikerült jelentős eredményeket elérni a tömegközlekedés korszerűsítésében. Kovács Ferenc, a megyei közgyűlés elnöke arról beszélt, hogy a vasi korszerűsítések felkeltették stájer és burgenlandi politikusok és polgármesterek érdeklődését, mert újabb lehetőséget jelent mindez a számukra a két ország gazdasági kapcsolatait illetően is. Már most látszanak egy újabb megvalósítandó terv körvonalai: szeretnék, ha az állomások mellett elektromos kerékpárokat lehetne kölcsönözni.

A rendezvény ezután a peronon folytatódott, ahol az állomás falán felavatták a projektet megőrkítő emléktáblát, majd meglepetésként begördült egy Flirt motorvonat a peron előtti vágányra. Az ünnepség a felüljáró átadásával ért véget. **CST**

# Közmeghallgatás a Városházán

Körmend Város Önkormányzatának aktuális feladatairól

**Bebes István polgármester köszöntötte a résztvevőket, majd elmondta, hogy a közmeghallgatás témája Körmend Város Önkormányzatának aktuális feladatairól szóló tájékoztató.**

A 2013. évi költségvetéssel kapcsolatban a polgármester elmondta, hogy intézményi szinten racionális gazdálkodás folyik. Le-csökken az önkormányzat intézményeinek a száma, ezáltal hatékonyabban tudják nyom-on követni az intézmények működését.

Kiemelte a Városgondnokság szerepét, mely a közelmúlt változásait követően az iskolák karbantartási munkáiban is jelentős szerepet tölt be, a város műszaki feladatainak ellátása mellett. Az iparüzési adóbevétel kiesését a működőképesség megőrzésére kiírt önkormányzati pályázat segítségével várhatóan pótolni lehet, így a kiadási és bevételi oldal egyensúlya biztosított. A nagyberuházások kivitelezése áthúzódik a következő évre. A felújítások műszaki megvalósítása folyamatos, melyek közül a Kossuth Lajos utca járda és burkolat-felújítása, a IV. Béla király és a Sport utca felújítása történt meg. A gyermekkönyvtári részleg külső felújítása 40 millió Ft-os állami finanszírozásból helyi vállalkozó kivitelezésében készült el. A zöldség-gyümölcs piac korszerűsítése is befejeződött.

A 2014-es koncepció tervezése az eddigi alapelvek nyomán történt, számolva ugyanakkor az iparüzési adó csökkenésével. A fejlesztések területén a KEOP programok megvalósítása jelent komoly feladatot. Az Alsóberkifalu, Felsőberkifalu és Horvátnádajla településrészeket érintő szennyvíz-csatornázása eljutott az építésre vonatkozó vállalkozói szerződés aláírásáig. Legkésőbb jövő év december közepéig kell elkészülnie a kivitelezőnek. Az önkormányzat mindent megtesz annak érdekében, hogy ez rövidebb idő alatt történjen meg. Ehhez kapcsolódó témaként említette a polgármester, hogy meghosszabbításra került a város azon rendelkezése, mely szerint a talajterhelési díj elengedésre kerül azok számára, akik rákötnek a csatornahálózatra. A talajterhelési díj 180 Ft/m<sup>3</sup> összegről 1800 Ft/m<sup>3</sup> összegre emelkedett, amit azoknak kell megfizetni, akiknél rendelkezésre áll a közcsontra, de nem kötöttek rá. Akik ezt június 30-ig teszik meg, azoknak 100%-ban, akik ezt követően azoknak 60%-ban történik meg a talajterhelési díj mérséklése. Eddig csak 15 kötelezett élt ezzel a lehetőséggel, pedig közel 90 érintett van. A polgármester arra bízta a családokat, hogy éljenek ezzel a lehetőséggel.

A fejlesztések területén sikerül folytatni a Várkertben megkezdett munkákat, „A Körmendi-kastélypark történeti értékeinek helyreállítása és megőrzése” elnevezésű sikeres pályázattal, melyet a gyűjteményes növénykertek és a védett történeti kertek értékeinek, speciális gyűjteményeinek megőrzése érdekében kiírt pályázati kiírás tett lehetővé. Az Önkormányzat támogatási döntéssel rendelkezik a kastély parkján végzendő további rekonstrukciós feladatokra.



A kiemelt projektek körébe tartozik a Körmendi Batthyány-kastély idegenforgalmi célú fejlesztése, mely a színház-épületet érinti. 800 m<sup>2</sup> keretösszeg áll rendelkezésre, a projektet a közeljövőben nyújtják be. Sor kerül a műemlék épület külső homlokzatának teljes felújítására, tető- és nyílászárók cseréjére, belső, funkcionális terek kialakítására, a meglévő színház tereinek idegenforgalmi, történelmi célú funkcióbővítésére és gépészeti fejlesztésre.

Az általános tájékoztatót követően a polgármester átadta a szót a jelenlevőknek.

Lakossági észrevétel hangzott el a GYSEV vasútfejlesztése okán zajvédő fal építésének szükségességéről és telekhatár rendezésről, valamint a városban a vízvezetést gátló szabálytalan tevékenységekről, ezekről szóló kimutatás elkészítéséről, egységes városkép kialakításának igényéről.

Bebes István polgármester válaszában elmondta, hogy a belvíz miatt a Városgondnokság készített már ilyen jellegű állapotfelmérést, melyek ugyan nem teljes körűek. A városlakók figyelmét is felhívták a szabálytalanságokra, azonban eredményre nem jutottak. Az egységes városkép kialakítása érdekében történő helyzet és feladatfelmérést igyekszik az önkormányzat elvégezni, mely számos megoldandó tennivalót eredményez majd, ehhez viszont lakossági együttműködésre is szükség lesz.

A telekhatár rendezése, és a zajvédő kerítés a GYSEV feladata. Az önkormányzat folyamatosan folytat tárgyalásokat a céggel, melyekben igyekszik a lakossági érdekeket érvényesíteni. A lakók – új körülményekkel bővített – levelei elősegíthetik a problémák megoldását.

A Kodály Zoltán utca járhatóvá tétele érdekében történő felszólalásra a munkálatok időjárás függvényében történő elvégzésére tett ígéretet a Városgondnokság vezetője.

Több észrevétel érkezett közvilágítási

problémákkal kapcsolatban, szóvá tettek a résztvevők gazzal benőtt területeket, illetve az ifjú házaspár Vida J. épületének hasznosításával, ottani galambok elszaporodásával kapcsolatban érdeklődtek.

A világitással kapcsolatban Czvítkovics Gyula alpolgármester elmondta, hogy az E.ON reagálása sajnálatosan valóban sok kívánnivalót hagy maga után. Az E.ON-nak jelentős hálózatfejlesztésre lenne szüksége, melyet az önkormányzat több ízben próbált elérni, eredménytelenül.

Bebes István polgármester a gazzal benőtt terület esetén elmondta, hogy a cég tulajdona, és felhívják figyelmüket a terület rendezettségének biztosítására. A Vida J. utcai volt ifjú házaspár épülettel kapcsolatban elmondta, hogy a tulajdoni viszonyok rendezése sajnos a mai napig nem sikerült az ÁFÉSZ-szel, bár erre több kísérletet tett az önkormányzat, s most is nyitott a megegyezésre. A tulajdonviszonyok rendezését követően lehet az épület fejlesztését megvalósítani, melyre tervek is rendelkezésre állnak. Korábban erre lett is volna vállalkozó, de a tisztázatlan tulajdoni viszonyok és a gazdasági helyzet miatt elállt a szándéktól.

A galambok gyérítésére jogszabályi szinten erősen korlátozott. A galambok eltávolításával egy cég foglalkozik, azonban a bekerülési költség nagyon magas. A galambászokkal is történt kapcsolatfelvétel, ők sem tudtak megfelelő megoldást a helyzetre. Gyakorlatilag egy sikeresen megvalósított felújítás rendezné ezt a kérdést.

A Szabadság tér megvilágításának növelésére tett javaslatra Bebes István elmondta, hogy megvizsgálja az önkormányzat ennek lehetőségeit, de ez költséggel jár. A Batthyány-kastély fejlesztése bizonyos részekben segíthet a problémán, a szakemberek pedig megvizsgálják, hogy a tér központi területein milyen megoldások valósíthatók meg.

Bebes István a résztvevők aktív közreműködésének megköszönésével zárta le a közmeghallgatást. **PB**

# Könyvek és kitüntetések

Könyvbemutató a plébánián

**A Szent Erzsébet plébánia közösségi háza könyvbemutató helyszínéül szolgált december 1-jén az esti szentmise után, dr. Gyürki László pápai prelátus, nyugdíjas plébános két új könyvével ismerkedhettek meg az érdeklődők.**

A plébánia közösségi házában megtartott könyvbemutatón először Németh Zoltán plébános ismertette a Martinus Kiadónál megjelent „Találkozás Jézussal a szent helyeken” című könyvet. A háromrészes kiadvány nemcsak megmutatja az egyes szent helyeket, de a Szentföld teológiai értelmezésével is foglalkozik, és ismerteti II. János Pál pápa 2000 márciusában tett szentföldi zárandokútját is. Németh Zoltán személyes hangú kiegészítéseivel saját szentföldi tapasztalatait is felidézte. A közönség soraiban ott ült Szabadi István református lelkész is, aki arról számolt be, hogy őszi szentföld útja előtt felkeresték jó tanácsokért dr. Gyürki Lászlót.

A Testis Temporis sorozat 26. kötetét, „A Batthyány misekönyv” címűt már maga a szerző mutatta be. Befejezésül a Jelen Kiadó gondozásában megjelent Csillagút című

könyvről beszélt, ami egy francia teológus ismerőse munkája, a karácsony és vízkereszt időszakának kifejezéseit, szokásait mutatja be lexikonszerűen a fiatalok számára.

A könyvbemutatón Németh Zoltán plébános gratulált a szerzőnek a Fraknoi Vilmos-díjhoz. A Fraknoi Vilmos-díjat azoknak adományozzák, akik munkássága kiemelkedő a teológia, filozófia vagy az egyháztörténelem területén, illetve akik tevékenységükkel előmozdították a magyar vallási élet megújulását és a teológia oktatásának fejlődését. A díjat évente adják át, november 20-án, Fraknoi Vilmos halálának évfordulóján. Minden évben 2 fő magyar állampolgár és egy fő magyar nemzetiségű, nem magyar állampolgár részére adományozható. 2013-ban dr. Gyürki László, valamint Brenner József nyugalmazott helynök és Haader Lea nyelvtörténész, az Országos Széchényi Könyvtár tudományos munkatársa, a XV-XVI. századi kódexirodalom kutatója kapta meg a díjat.

Dr. Gyürki László kitüntetéséhez kapcsolódó örömteli hír, hogy október 22-én szülőfaluja, Egyházasrádóc díszpolgára lett. Az község ünnepségén dr. Gyürki László



meghatottan mondott köszönetet az elismerésért, majd beszédében megemlékezett szüleiéről, testvéreiről, egykori iskolájáról, tanítóiról, valamint a község templomáról, ami az előző két „otthona” mellett a harmadik volt számára. A plébánián talált egy régi, még az 1800-as évekből származó Bibliát, amit elejétől a végéig elolvasott. Innen vette kezdetét a Szentírás szerete, amely azóta is kíséri életét. December 7-én Kemestaródfa is díszpolgárává fogadta dr. Gyürki Lászlót. Tíz évig volt a plébánosuk, a Miród-forrás ismertetését, torony rézfedését, egy művészi miséző kehely beszerzését és új harang vásárlását köszönték meg ezzel az elismeréssel a kemestaródfiaiak. **CST**

## Indiában is karácsonyoznak

Tete Remis atya misszója Kőrmenden

**Első kőrmendi karácsonyára készül Tete Remis SVD, a Szent Erzsébet plébánián missziós küldetését végző verbita szerzetes pap. Utoljára 2006-ban töltötte együtt a karácsonyt a családjával szülőföldjén, Indiában. Az indiai karácsonyi szokásokról nyilatkozott lapunknak.**

**Tete Remis a verbita rend tagjaként szeptember óta egy évig Kőrmenden végzi missziós szolgálatát. 2012-ben érkezett Magyarországra. Először azt kérdeztem tőle, hogy milyen érzés a közelgő karácsonyra több ezer kilométerre a hazájától készülni.**

–Amikor az otthonomra gondolok, persze, hogy szeretnék velük lenni. Jó lenne, de nem lehet, mert most misszióban vagyok. Ez nem nagy lemondás, telefonon beszélünk majd velük. Hatan vagyunk testvérek, négy fiú és két lány. Szüleim is és a testvéreim is keresztények.

**–Az indiai katolikusoknál milyen az advent és a karácsony?**

–Indiában teljesen mások az időjárási viszonyok, nincs hó, és nincs hideg. Itt Európában más az advent hangulata, mi ott nagyon



kevesen vagyunk keresztények. A házakat ott is fényfüzérékkel díszítik. Nagyon jó itt Magyarországon ez az időszak. Indiában december 10-től minden este elindul egy csoport a plébániáról, és örömteli énekszóval járnak házról házra, együtt imádkoznak a családokkal, majd befejezésül az egész család megcsókolja a kis Jézus szobrát. Ez a házról házra járás naponta egészen Szentestéig tart. A család fő feladata, hogy ezen az estén mindenképp kerüljön

hús az asztalra. Ott is van éjféli mise, az emberek már este tíztől a templomban énekelnek, sok hindu is elmegy oda velük. Az én falumban is ott voltak a hindu barátaim. A mise után nem ér véget az ünnepség, nagy összejövetellel folytatódik a plébánián. Ez hajnalig tart, akkor mindenki hazamegy, és egész nap az emberek otthon vannak, és 25-én este a falu főterén van összejövetel imával, aztán ének és tánc hajnalig. Az idősebbek is megjelennek, ők is énekelnek, aztán később leülnek, és nézik a fiatalokat. 26-án reggel, akik táncoltak, felkeresik egymást. Mindkét nap van mise, és a hívek elmennek a szertartásokra, de a katolikusok egymást is felkeresik a házaikban. A karácsony azért is örömteli, mert ez ott az aratás vége.

**– Indiában is megajándékozzák az emberek szeretteiket?**

– Igen, Indiában is adunk ajándékot egymásnak. Mindenki a saját barátjának vagy rokonainak ajándékozik, vagy egy család a másik családot ajándékozza meg. Az ajándékozás leginkább a fiatalok között létezik.

**– A Mikulás is indiai ünnepé lett?**

– A Mikulás még kevésbé népszerű, mint Európában, Indiában az ünnepét december 20-a után tartják, a gyerekek csokit és cukrot kapnak. A karácsony a legfontosabb, hiszen az új élet jelképe, a gyerekek, felnőttek karácsonyra mindig új ruhát kapnak, és ebben mennek a templomba. Érdekes, hogy a gyerekek jobban örülnek az új ruháknak, mint a felnőttek. A karácsony ünnepkörének január 1-jén van vége. Ez megint nagy ünneplést jelent, de addig is minden este együtt ünneplik Jézus születését a családok. De ez már kisebb ünneplés.

**– Mennyire terjed Indiában a kereszténység?**

– Nagyon szépen terjed, és ennek az is az oka, hogy a legjobb iskolák a keresztény iskolák, az Indiát vezető politikusok 60-65%-a is ilyen iskolában végzett. Keresztények kevesebben vagyunk, mégis sokan vannak a templomokban, és a keresztények ott nagyon aktívak, minden programokon részt vesznek. A hit a keresztények között nagyon erős Indiában. **Csihar Tamás**

# Kézilabdás aktualitások

A elmúlt két év legjobb eredménye az idei szezon

**A Körmei DMTE kézilabdás lányainak a 8. hely megszerzése volt a cél az NB II. őszi szezonjában. Ők a 6. helyen végeztek, de akár még előkelőbb helyen is állhatnának. A juniorok a tabella 3. helyén várják a folytatást.**

Véget ért az NB II-es női kézilabda bajnokság őszi szezonja. A Körmei DMTE kézilabdás lányai nyáron sokat edzettek, meg is lett az eredménye, túlteljesítették a szeptemberi célkitűzést, a 8. hely megszerzését, hiszen a 6. helyen végeztek. Akár jobb helyezést is elérhettek volna, ha



sérülések nem hátráltatják őket, és a bajnokság 2. felében sikerül jobb játékkal kirukkolni. A körmei junior csapat a két NB I-es utánpótlás csapat (Győri ETO, Veszprém Barabás) mögött a 3. helyről várhatja a tavaszi szezont.

*Oláh Sándor*, a csapat edzője szerint az elmúlt 2 év munkája ez az eredmény. Ebben a sűrű mezőnyben, ahol a 4. és a 10. helyezett között 3 pontnyi különbség

van, nagyon értékes helyezést sikerült elérni ezzel a fiatal csapattal.

A körmei kézilabda drukkerék reménykeltő tavasz elé nézhetnek. **cst**

## Kis város nagy lelkesedéssel

Körmei csapatok, edzői vélemények

**Körmei sportéletét vizsgálva három csapat mindenképpen a köztudatban él: a kosárcsapat, a női kézilabda és a futball mindig is foglalkoztatta a csapat-sportágakat kedvelőket. A szurkolókban idén egyes érzelmek keveredhetnek. A kosárcsapat nagyon rosszul kezdte a szezont, de már vannak biztató jelek. A kézisek egy fejlődési folyamat részesei, a fiatal társaság már elkövetett néhány pozitív eredményt, míg a nagy múltú futball klub erején felül, osztályhátrányban „küzd az ár ellen”. Kisváros, kis pénzekkel, de annál több lelkesedéssel. A csapatok edzőitől kértünk rövid összefoglalót az őszi teljesítményükről.**

**Hencsey Tamás vezető edző Inkognito Fashion Körmei BC:** Felemás a helyzet, többször a végjátékban nyertünk, vagy veszítettünk. Sajnos kényeszerű játékoscserekre volt szükség, ez értelemszerűen hátráltatta a munkánkat. Az utolsó három bajnokit megnyertük, van még hátra egy hazai Pécs elleni mérkőzésünk az idén. Jelenleg a hatodik helyen vagyunk, célunk a bajnokság kezdetekor a nyolc közé jutás volt, így eredményességünk tűrhetőnek mondható. Nyilvánvalóan szeretnénk előrébb végezni. Nagyon sokszor futottunk az eredmény után. Remélem ezután már a labdafeldobás pillanatától fejben ott lesz mindenki, hiszen nem könnyű felállni 10-15 pontos hátrányból, noha erre is többször képesek voltunk. Még némi türelmet kérek szurkolóinktól, a csapatnak össze kell állnia. Sajnos sérülések is hátráltatnak bennünket, de ez benne van a játékban. Ezúton is köszönöm szurkolóinknak a fergetes, legendás körmei szurkolást.

**Oláh Sándor Körmei DMTE:** Amikor idekerültem Körmeire, és tanítani kezdtem a gyerekeket, már akkor kialakult bennem az a vélemény, hogy jobb eredményekre képesek. A társaság nagyon fiatal, négy felnőtt játékosom van köztük, a csapat gerince középszintű. Érthető módon az utánpótlásra nagy hangsúlyt fektetünk, ezért is örömteli, hogy a Kölcsey Ferenc Gimnázium kézisei – többségük csapatunk tagjai –, regionális döntőt játszanak. Kiemelném, hogy fantasztikus tőzsszurkolói gárda alakult ki csapatunk mellett, amiben jelentős része van *Török Zsolt (Basa)* barátunknak. Ez a több száz fős közönség is jelentősen segíti a lányok sikerességét. Köszönet érte.

**Ifj. Molnár Károly Körmei FC:** Tudvalevő volt, hogy nem lesz könnyű, az indulásunkat nagyban befolyásolták a pályázataink, ezek nem az NBIII-ra szóltak. Tudomásul kell venni, hogy ez egy másik kategória, ez egy profi liga. A többi csapatnál ebből élnek a játékosok, délelőtt, délután edzenek. Nálunk ezzel szemben vannak akik, két-három műszakban dolgoznak. Elment a tavalyi gólkirályunk, és 20-21 évesekkel játszunk. Nem akarati, hozzáállási különbség van, nem vagyunk legutolsók, a realitásokon belül vagyunk. Anyagi okok miatt nincs minőségi játékos tervezve a tavaszra sem, a fiatalokat próbálom beépíteni. Becsülettel, tisztességgel dolgozik a társaság, s ezt a hozzáállást szurkolóink is maximálisan értékelik, amiért köszönet jár. A pakliban benne van, hogy egy-két játékosunkat még elcsábítják Ausztriába, ezért nem rózsás a jövőképünk. Várhatóan az NB III Nyugati csoportjából – ha nem történik csoda –, viszalépünk a megyeibe.

Hajrá Körmei!

**Kéki**

## Kis körmei nagy sikerei

Körmei birkózók nagyszerű eredményei

**A szinte a semmiből életre keltett körmei birkózó sportág bizonyítja létjogosultságát. Bartók Zsolt edző fejlődésük jelentős állomása-ként értékelte legújabb sikereiket.**

Szabad- és kötöttfogású birkózóversenyt rendeztek 10 csapat több mint 100 versenyzőjének részvételével Bükön novemberben. A körmei birkózó palánták mindkét fogásnemben képviseltették magukat. *Németh Levente* és *Gaál Antónia* szabadfogásban, *Gaál Flórián* és *Molnár Benedek* kötöttfogásban mutatkozott be.

Eredmények: Gaál Flórián 65kg, kötöttfogás 1. helyezés (Körmei, Kölcsey Utcai Általános Iskola); Németh Levente 36kg, szabadfogás 2. helyezés (Csákánydoroszló, Csaba József Általános Iskola); Molnár Benedek 65kg, kötöttfogás 2. helyezés (Körmei, Somogyi Béla Általános Iskola).



November közepén Kőszegen a Jurisich Kupán is eredményesen szerepeltek a körmei birkózók. A hét csapat részvételével megrendezett sporteseményen háromszor állhattak körmei versenyzők a dobogóra. *Németh Levente* 30 kg-ban 2. helyezést (Csákánydoroszló, Csaba József Általános Iskola), *Gaál Antónia* 35kg-ban 3. helyezést (Körmei, Kölcsey Utcai Általános Iskola), *Molnár Benedek* (Körmei, Somogyi Béla Általános Iskola) 2. helyezést ért el. Ki kell emelni *Szakács Pétert* (Körmei, Kölcsey Utcai Általános Iskola), aki a dobogó 3. fokára bírói tévedés miatt nem állhatott fel. Peti a szombat helyi versenyzőt egy dobással két vállra fektette, de mivel a bíró úgy ítélte meg, hogy Peti ellenfelének lába kiesett a küzdőtérrel, felállította őket. Sajnos téves ítélet volt, így 5-6 arányú pontozással alulmaradt.

Továbbra is várják fiúk és lányok jelentkezését: személyesen az edzések helyszínén, a horvátnádajjai kultúrházban vagy telefonon *Bartók Zsolt*nál a 06/30/500-3049 telefonszámon.

Edzések időpontja: haladók hétfő, szerda, péntek 18:00-19:30; kezdők edzése hétfő, péntek 17:00-18:00-ig. **Kéki**



# Batthyány misekönyv és címerek

Bővült a Testis Temporis

**A Testis Temporis – Az idők tanúja – című sorozat 26. kötete egy értékes nyelvemlékkel, a Batthyány misekönyvvel foglalkozik. Szerzője Dr. Gyürki László pápai prelátus, nyugdíjas plébános. A 27. kötetet Móricz Péter múzeumi igazgató írta a Batthyányak címereiről.**

A Batthyány misekönyv valójában kódex, de esetében a tartalma miatt helyesebb a misekönyv kifejezés. Annak ellenére, hogy latin nyelven íródott, minden egyes misénél a lap alján magyarul olvasható a mise neve, és magyar nyelvű kalendáriumot is tartalmaz. Ez azt bizonyítja, hogy a kódex nem miséző pap, hanem világi ember – Batthyány Boldizsár – használatára készült. Kolofonja szerint 1489-ben írta Fánchy Antal, aki nemes ember volt, íródeák, és Kőszegen élt. Járatos volt a betűfésztésben, mert a könyvet több színes iniciálé és egy Krisztust a keresztfán ábrázoló kép díszíti. Batthyány Boldizsárt Mátyás király a Frigyes császártól 1482-ben visszafoglalt Kőszeg várának kapitányává tette, majd 1489-ben Vas vármegye főispánja lett. II. Ulászló király 1490-ben Jajcza végvár védelmére küldte, mint jajczai és boszniai bánt. 1520-ban szlavóniai birtokán halt meg. Batthyány Boldizsár művelt és vallásos ember volt. 1488 őszén elzarándokolt Rómába az apostolfejedelmek – Szent Péter és Szent Pál – sírjához. A mély hitből táplálkozó, misztikára hajló középkori hívek közé tartozhatott Batthyány Boldizsár is, aki bizonyára rendszeresen élt ezekkel a lehetőségekkel, és elmondatta ezeket a miséket. A Batthyány misekönyv utolsó bejegyzése elárulja, hogy a Batthyány család használatából a könyv valamilyen Ágoston-rendi kolostor birtokába jutott. Nagyon sok könyv került ki ezekből a határ menti kolostorokból azután, hogy II. József császár feloszlatta a kolostorokat. Ekkor került sok kézirat és könyv a határ menti plébániákra.

A Testis temporis – Az idő tanúja 27. füzeteként megjelent kiadvány 32 oldalon mutatja be a Batthyány család több mint 500 éves címerének magyarországi történetét. A főúri familia címerhasználatának emlékei a 16. század utolsó harmadától maradtak fenn. A Batthyány familia a 16. századtól a magyar főnemesség egyik legjelentősebb családja volt. Ez megkövetelte, hogy címerüket, a presztízsük egyik legfontosabb kifejezőjét minél több tárgyon és minél színvonalasabb módon jelenítsék meg. Az 1500-ban adományozott ősi címer az alapja a következő fél évezred Batthyány címereinek: álló, kerek talpú pajzs kék mezejében természetes színű magas szikla, mely barlangjából elől középen, jobbra kinövő sörényes arany oroszlán, szájában arany markolata mellett megragadott ezüst karddal; a szikla tetején zöld fészében jobbra fordult, kiterjesztett szárnyú fehér pelikán, mely csőrével mellét tépve vérével három fiókját eteti. A címerállatok közül az oroszlán a bátorság, a pelikán az önfeláldozás szimbóluma.

A körmendi Batthyány címerek közül leírás olvasható a kastély homlokzatán, harangján és kápolnájában találhatóokról, az egykor városunkban őrzött fegyvertár címereiről, a templom oltárának és kelyhének címereiről, a várkerti obeliszk tetején fészkelő pelikánról, a helyi céhlevelek és tűzoltóságok Batthyány címereiről. **CST**

## Apróhirdetés

- Nike kosárcipő – alig használt – 39-es méretben és egyéb kosaras ruházat 158-as méretben eladó. Érdeklődni: 20/996-7544.

## Körmendi Híradó városi újság



Megjelenik havonta, térítésmentesen 5000 példányban. Felelős szerkesztő: Mayer Judit (mayer.j@t-online.hu) • Munkatársak: Csihar Tamás, Kékesi István Gábor, Takács Marietta, Vörös Éva • Fotó: Jámbori Tamás • Szerkesztőség: 9900 Körmend, Szabadság tér 7. Tel.: 30/979-3879 E-mail: mayer.j@t-online.hu • Felelős kiadó: Mayer Judit • Nyomda: Yeloprint • ISSN 1589-6285

## Programajánló

A KÖRMENTI KULTURÁLIS KÖZPONT, MÚZEUM ÉS KÖNYVTÁR TERVEZETT PROGRAMJAI

### Rendezvények

|                           |      |   |
|---------------------------|------|---|
| <b>Január 3.</b> (péntek) | 18 h | Városi Sportsarnok<br><b>Újévi hangverseny.</b> Közszöntöt mond: Bebes István polgármester. Városi Fűvőszenekar koncertje – Vezényel: Morvay András   |
| <b>11.</b> (szombat)      | 18 h | Batthyány-kastély – Színház<br><b>Nikolai Rimsky-Korsakov: Scheherazade. – Az 1001 éjszaka meséi.</b> Szombathelyi Attitude Balettiskola előadása. Belépőjegy: 950,-Ft  |
| <b>22.</b> (szerda)       | 12 h | Batthyány-kastély – Színház<br><b>Magyar Kultúra Napja</b><br>Ünnepi beszédet mond: Bebes István polgármester<br>Kölcsey Ferenc szobrának koszorúzása<br>Kiállításnyitó a Kölcsey Ferenc Gimnázium galériáján |
| <b>31.</b> (péntek)       | 20 h | MIK – Berzsényi u. 11.<br><b>Ganxta Zolee és a Kartel</b>   |

### Kiállítások

2014. február 1-ig  
Batthyány-kastély – Sala Terrena Galéria  
**3F-K Fotóklub 3. gombostűs kiállítása**  
Kiállítók: Bicsák Boglárka, Bedőcs Gyula, Benkő Bea, Czecei Tibor, dr. Yi Xiao Bai, Fekete Tamás, Fülöp Péter, Gyarmati Szilárd, Hegedűs Zoltán, Jámbori Tamás, Jámboriné Cs. Ildikó, Jene Sándor, Klemencsics Sándor, Lakosi Miklós, Markó Márta, Móricz Péter, Pálóczi Szusanna, Pál János, Tuboly Vince, Vilics Eszter, Wágner Hajnal

A kiállítások megtekinthetők: vasárnap és hétfő kivételével naponta 10–17 óráig.  
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! A szabadidő programokat rossz idő esetén a Batthyány-kastélyban, a színház aulájában rendezzük meg.

**KÖRMENTI – AHOL MINDEN IDŐBEN, MINDIG JÓ EGYÜTT LENNI**

**Rendezvényinformáció és jegyelvétel:**

Körmendi Kulturális Központ ■ Körmend, Berzsényi u. 11. ■ Tel/fax: 94/594-227

cultcent@t-online.hu ■ www.kormendikultura.hu ■ www.kormend.hu

### Pontos válasz – jogi kérdéseire

Írta: Varga Zoltán

Gratuit, minőségű, személyre szabott jogi szolgáltatás az alábbi témakörökben:

- munkajog
- társadalmi biztonság
- társadalmi és célgazdálkodás
- jogszabályi jog
- családi, pénzügyi és adótanácsadás témakörében várjuk Szombathelyen, Kőszegen, Körmenden, Sárváron és a megye több városában.

Keressen bennünket, segítünk: [www.jogpontphaz.hu](http://www.jogpontphaz.hu)

A pontos válasz

Nemzeti Fejlesztési Operatív Program  
[www.nemzetifejlesztesek.hu](http://www.nemzetifejlesztesek.hu)  
MŰKÖDÉSI IDŐTARTAM  
MŰKÖDÉS KEZDÉSE: 2014.01.01.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

# Suprema-Vill

## Villamossági szaküzlet

- Villamossági és szerelési anyagok árusítása
- Világítástechnika:  
- halogén, - LED, - normál fényforrások; LED szalagok
- Villanszerelés
- Érintésvédelem

**Karácsonyi fényfüzerek nagy választékban kaphatók!**

**Körmend, Deák Ferenc u. 1/A • Nóra Virágolt mellett • Telefon: 94/952-918**